

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Саратовской области «Об установлении на 2024 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда»

Проект закона Саратовской области «Об установлении на 2024 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда» направлен на реализацию Саратовской областью полномочий по правовому регулированию налогообложения доходов иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность в Российской Федерации на основании патента.

В соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предоставляется право привлекать к трудовой деятельности на основании патента иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы.

Федеральным законом «О внесении изменений в статьи 226 и 227.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» предусматривается механизм расчета суммы фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц, в соответствии с которым он подлежит индексации не только на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий календарный год, но также на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый на соответствующий календарный год законами субъектов Российской Федерации.

Проектом закона предлагается установить коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, на 2024 год в размере 2,431, что позволит приблизить величину налога, уплачиваемого иностранными гражданами, к сумме налога на доходы физических лиц, исчисленного по ставке 13 процентов от средней заработной платы по всем видам экономической деятельности в области. Таким образом, ежемесячный фиксированный авансовый платеж по Саратовской области на 2024 год составит: $1200 * 2,4 * 2,431 = 7001,28$ рубля.

Данный размер коэффициента позволит сделать налоговую нагрузку на иностранных граждан приближенной к нагрузке граждан Российской Федерации и увеличит конкурентоспособность граждан Российской Федерации на рынке труда в отношении специальностей, в том числе не требующих высокой квалификации.